

平陆新闻

中共平陆县委宣传部 主办 第 001 期 (总第 146 期)

2017 年 01 月 03 日 星期二 农历丙申年十二月初六 内部资料 注意保存



国家主席习近平发表二〇一七年新年贺词



新年前夕，国家主席习近平通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台、中国国际电视台（中国环球电视网）和互联网，发表了二〇一七年新年贺词。全文如下：

2016 年即将过去，新年的钟声即将敲响。在这辞旧迎新的美好时刻，我向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞，向台湾同胞和海外侨胞，向世

界各国各地的朋友们，致以新年的祝福！

2016 年，对中国人民来说，是非凡的一年，也是难忘的一年，“十三五”实现了开门红。我们积极践行新发展理念，加快全面建成小康社会进程，推动我国经济增长继续走在世界前列。我们积极推进全面深化改革，供给侧结构性改革迈出重要步伐，国防和军队改革取得重大突破，各领域具有四梁八柱性质的改革主体框架已经基本确

立。我们积极推进全面依法治国，深化司法体制改革，全力促进司法公正、维护社会公平正义。我们积极推进全面从严治党，坚定不移“打虎拍蝇”，继续纯净政治生态，党风、政风、社会风气继续好转。

2016 年，“中国天眼”落成启用，“悟空”号已在轨运行一年，“墨子号”飞向太空，神舟十一号和天宫二号遨游星汉，中国奥运健儿勇创佳绩，中国女排时隔 12 年再次登上奥运会最高领奖台……还有，通过改革，农村转移人口市民化更便利了，许多贫困地区孩子们上学条件改善了，老百姓异地办理身份证不用来回奔波了，一些长期无户口的人可以登记户口了，很多群众有了自己的家庭医生，每条河流要有“河长”了……这一切，让我们感到欣慰。

2016 年，在美丽的西子湖畔，我们举办了二十国集团领导人第十一次峰会，向世界贡献了中国智慧、中国方案，也向世界展示了美轮美奂的中国印象、中国风采。“一带一路”建设快速推进，亚洲基础设施投资银行正式开张。我们坚持和平发展，坚决捍卫领土主权和海洋权益。谁要在这个问题上做文章，中国人民决不答应！

这一年，多地发生的自然灾害和安全生产事故，给人民生命财产和生产生活造成严重损失，我们深感痛惜。中国维和部队的几名同志壮烈牺牲，为世界和平献出了宝贵生命，我们怀念他们，要把他们的亲人照顾好。

2016 年，我们隆重庆祝了中国共产党成立 95 周年、纪念了中国工农红军长征胜

利 80 周年，我们要牢记为中国人民和中华民族作出贡献的前辈们，不忘初心、继续前进。

“新故相推，日生不滞。”即将到来的 2017 年，中国共产党将召开第十九次全国代表大会，全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党要继续发力。天上不会掉馅饼，努力奋斗才能梦想成真。

小康路上一个都不能掉队！一年来，又有 1000 多万贫困人口实现了脱贫，奋战在脱贫攻坚一线的同志们辛苦了，我向同志们致敬。新年之际，我最牵挂的还是困难群众，他们吃得怎么样、住得怎么样，能不能过好新年、过好春节。我也了解，部分群众在就业、子女教育、就医、住房等方面还面临一些困难，不断解决好这些问题是党和政府义不容辞的责任。全党全社会要继续关心和帮助贫困人口和有困难的群众，让改革发展成果惠及更多群众，让人民生活更加幸福美满。

上下同欲者胜。只要我们 13 亿多人民和衷共济，只要我们党永远同人民站在一起，大家撸起袖子加油干，我们就一定能够走好我们这一代人的长征路。

中国人历来主张“世界大同，天下一家”。中国人民不仅希望自己过得好，也希望各国人民过得好。当前，战乱和贫困依然困扰着部分国家和地区，疾病和灾害也时时侵袭着众多的人们。我真诚希望，国际社会携起手来，秉持人类命运共同体的理念，把我们这个星球建设得更加和平、更加繁荣。

让我们满怀信心和期待，一起迎接新年的钟声！

谢谢大家。（摘自《人民日报》）

省脱贫攻坚工作组督查我县脱贫攻坚工作

12 月 26 日，省脱贫攻坚工作组在我县开展脱贫攻坚工作成效考核综合督查，市人大常委会副主任、县委书记郭宏，县委副书记翟纪亭、县委副书记刘东奎、副县长张波参加督查汇报会。

会上，郭宏就我县今年脱贫攻坚工作情况作了汇报。

我县作为全国扶贫开发重点县，今年共确定了 136 个贫困村、11417 户、33961 名贫困人口。在脱贫攻坚工作中，我县严格按照中央、省、市脱贫攻坚总体部署，把脱贫攻坚作为全县的“头等大事”和“第一民生工程”来抓，以“六个精准”、“五个一批”为突破，以“八大重点工程、二十个专项行动”为载体，以四项政策落实和帮扶举措 12 条意见到村到户为重点，以“5333”机制为保障，紧密结合我县实际，聚焦精准扶贫，推行挂图作战，明确脱贫措施，强化责任落实，取得了阶段性成效，赢得了脱贫攻坚战首战首胜。

郭宏说，脱贫攻坚工作开展以来，全县上下一是统一思想、凝心聚力，全力打赢脱贫攻坚战，突出党建引领，强化组织保障，提升队

伍素质，推行挂图作战，整合扶贫资源，严格督查考核，确保脱贫成效精准。二是瞄准靶心，精准识别，切实摸清贫困户底数。三是突出重点，精准发力，奋力实现各项目标任务，以产业脱贫为重点，因地制宜抓特色；以异地搬迁为关键，聚焦合力抓推进；以教育助学为抓手，强化技能抓提升；以生态补偿为支撑，拓宽渠道抓增收；以社会兜底为补充，统筹政策抓保障；以基础设施改善为根本，提质增效抓长远；以提高资金使用效益为保障，盘活资金抓整改。四是强化领导，明确责任，实现干部驻村帮扶全覆盖。充实领导机构，压实帮扶责任，加强帮扶力量，做好社会帮扶，开展宣传培训，真正做到帮扶对象、帮扶责任人、帮扶任务、帮扶措施和帮扶效果“五落实”。五是明确标准，严格程序，全面开展贫困退出工作。

郭宏表示，下一步，县委、县政府将继续以只争朝夕的状态、实事求是的态度，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，不折不扣落实好各项扶贫政策，竭尽全力打赢脱贫攻坚战，为省委、省政府和全县人民交一份满意的答卷。

李昉赴青海考察劳动力和项目合作事宜

12 月 20 至 23 号，县长李昉带领县发改局、经信局、人社局负责人赴青海省考察劳动力转移和项目合作事宜，并与当地企业签订了有关战略合作框架协议。副县长赵甲义一同考察。

面对我县的工业经济运行形势、煤电铝材一体化产业开发布局和脱贫攻坚任务的总要求，应青海创新矿业公司的邀请，在有关部门的前期努力下，县政府专门组织了此次考察活动。考察组先后深入青海海西蒙古族、藏族自治州青海庆华、中盐青海昆仑碱业、青海创新矿业公司等企业实地考察、座谈对接，并会见了海西州州委、州政府部门负责人，就劳动力转移、产业工人培训就业等一系列问题达成了共识。

青海创新矿业有限公司是此次考察项目合作和劳动力转移的重点企业，它位于青海省海西蒙古族藏族自治州大柴旦锡铁山创新经济工业园区内，占地面积 6.6 平方公里，注册资本为 17.8 亿元，是一家集煤化工、盐化工、冶炼为主的企业，是青海省柴达木循环经济实验区的标杆企业，也是青海省“双百”企业之一。公司现在已经形成年产 12 万吨硫酸及尾渣多金属回收、年产 10 万吨氯化钾等循环项目，其中在

建项目多达十多个，最终将形成百万吨复合肥企业。企业各类项目建成后，需要各类产业工人可达 2000 多名。

李昉深入到该企业的运行项目及建设项目现场，实地了解该企业的发展现状以及当地政府为企业配套建设职工宿舍、幼儿园等基础设施。目前，该企业已经建成了六栋职工宿舍楼和一个幼儿园。在与企业负责人的座谈中，李昉指出，通过此次参观考察了解，创新公司的实力强、规模大、产业前景好。董事长陈高琪更是一个务实、负责、厚道、真诚的企业家，对自己企业的优势、不足说的很坦诚，并拥有强烈的社会责任感，真诚欢迎陈高琪董事长到平陆投资建设。对此次对接的具体合作项目，县政府会安排专人进行一事一议具体协定，用足用活各类政策，为企业输送所需的产业工人，增加群众收入，实现双赢。对于已经确定的项目，前期工作双方要抓紧推进落实。所需产业工人要根据企业岗位进行定向培训，确保这些产业工人能尽快适应工作。

赵甲义指出，平陆县与创新公司有着广泛的合作基础和空间，要利用自身优势，积极参与平陆“煤电铝材一体化”主导产业合作开发。

（下转四版）